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نهادهای متولی کودک، امسال در حالی در 
اقصی نقاط کشور روز جهانی کودک را جشن 
گرفتند که فعالیت 18 انجمن حوزه کودکان ممنوع 
و آسیب اجتماعی کار کودکان نیز از فهرست شورای 

عالی اجتماعی کشور حذف شده است.
به گزارش رکنا، روز جهانی کودک امسال در 
حالی آغاز شده است که دولت سیزدهم از ابتدای 
کار نه تنها برنامه مشخصی در حوزه کودکان نداشت 
بلکه از انجام کارهای گذشته و روزمره نیز در این 
حوزه غافل مانده است و این در حالیست که هر 
روز بر تعداد معضلات کودکان از کودک همسری 
تا کودکان کار افزوده می‌شود. به باور بسیاری از 
کارشناسان این رهاشدگی در حوزه کودک می‌تواند 
به صورت مستقیم آینده کشور را هدف قرار دهد 
و باعث شود تا در آینده شاهد معضلات جدی 

روانشناختی و اجتماعی در حوزه کودک شویم.
یکی از مهمترین معضلاتی که دامنگیر حوزه 
کودکان در جامعه فعلی ایران است. شیوع گسترده 
و افسارگسیخته معضل کودکان کار در خیابان‌های 
شهرهای بزرگ و کوچک است. تا 10 سال پیش تنها 
بخش کوچکی از شهرهای بزرگ از جمله تهران، 

کرج، اصفهان و مشهد درگیر این مساله بودند اما 
اکنون به جرات می‌توان گفت که تمامی مراکز 
استان‌ها و حتی شهرهای بزرگ در ابعاد مختلف با 
این معضل که چهره روانی شهر را مختل می‌کنند، 
درگیر هستند و روند رو به افزایش آن در تهران و چند 
شهر دیگر به جایی رسیده است که شما در طول روز 
از شمال تا جنوب شهر در هر ساعاتی از شبانه روز در 
آماج حملات صحنه‌های دردناکی هستید که در آن 
پسربچه‌هایی درون سطل زباله به دنبال پسماندهای 
ارزشمند می‌گردند یا دخترکانی که با نگاه معصوم 
و لباس‌های نامناسب فال یا گل می‌فروشند یا سر 
چهارراه‌ها به پاک کردن شیشه ماشین‌ها مشغولند.
در شرایط فعلی اشکال مختلف کودکان کار 
حتی پا را فراتر از خیابان گذاشته‌اند و در صفحات 
پرمخاطب در فضای مجازی هم می‌توانید پدر و 
مادرانی را مشاهده کنید که نیاز مالی زیادی هم 
ندارند اما عمدتا از روی ناآگاهی کودکان خود را 
سوژه‌ای برای محتواهای متنوع کرده‌اند و از محل 
این فعالیت‌ها درآمدهایی نیز کسب می‌کنند. 
مطابق قوانین بین‌المللی هر گونه اقدام برای کسب 
درآمد از کودکان زیر 18 سال در تمامی اشکال آن 
از دستفروشی تا تهیه عکس و فیلم از توانایی‌ها یا 
قابلیت‌های آنها چه با رضایت آنها و چه بدون رضایت 
این کودکان مصداق بارز کودک‌آزاری است و قابلیت 

پیگیری قانونی دارد.

حذف معضل کار کودک از  فهرست شورای 
عالی اجتماعی کشور

»شواری اجتماعی کشور امسال در اقدامی 
تامل‌برانگیز معضل کار کودکان را از لیست 6 معضل 
اصلی کشور خارج کرد« فاطمه قاسم‌زاده، رئیس 

هیأت‌مدیره شبکه یاری کودکان کار با اعلام این 
خبر به خبرنگار رکنا، گفت: متاسفانه مسئولان برای 
اینکه بحث طلاق را وارد دستور کار این شورا کنند 
معضل جدی کار کودک را از آن حذف کردند در 
حالی‌که طلاق فی نفسه معضل نیست؛ بلکه یک 

راهکار است اما کار کودک فی‌نفسه معضل است.
وی افزود: امسال متاسفانه از جانب دولت هیچ 
اقدام عملی برای روز جهانی کودک انجام نگرفته 
است و ما شاهد برنامه تاثیرگذاری در این حوزه 

نبودیم.
قاسم‌زاده با بیان اینکه برای حل این معضل باید 
در ابتدا دلایل پیدایش این معضل را بهتر بشناسیم، 
تصریح کرد: علت اصلی افتادن کودکان در دامن 
کار اجباری یا اشکال مختلف کار، فقر است و با توجه 
به اینکه جامعه ایرانی روز به روز فقیرتر می‌شود و 
مدیران و سیاستمداران ما نیز برنامه‌ای برای حل این 
مساله ندارند به همین دلیل هر ساله شاهد گسترش 

کودکان کار در خیابان‌ها هستیم.
رئیس هیأت‌مدیره شبکه یاری کودکان کار 
تاکید کرد: کار کودکان زمانی کاهش پیدا می‌کند 

که فقر کاهش یابد و در غیر اینصورت همواره شاهد 
این مساله خواهیم بود و با توجه به اینکه آمار رسمی 
در این زمینه وجود ندارد و نهادهای مستقل و مردمی 
که در این زمینه فعالیت دارند نیز با مشکلات جدی 
رو به رو می‌شوند و محدودیت‌ها و ممنوعیت‌ها روز 
به روز بیشتر اعمال می‌شود، نمی‌توان انتظار بهبود 

شرایط را داشت.
وی با اشاره به اینکه در کشور ما بخشی از این 
کودکان کار را اتباع سایر کشورها تشکیل می‌دهند، 
گفت: به اذعان بسیاری از انجمن‌های فعال در حوزه 
کودکان کار این آمار هر ماهه در حال افزایش است 
در حالی‌که 18 انجمن که در این حوزه فعالیت 
می‌کرد، فعالیت آنها اکنون ممنوع شده است. 
قاسم‌زاده اضافه کرد: مساله اصلی این است که دولت 
اصلا برنامه‌ای در این حوزه ندارد و توجه‌ها هر ساله 
به این مساله کمتر می‌شود و این باعث می‌شود تا در 

آینده شاهد آسیب‌های جدی در این حوزه باشیم.

رئیس هیأت‌مدیره شبکه یاری کودکان کار 
تصریح کرد: در موارد نوظهور هم شاهد این هستیم 
که برخی از پدران و مادران از روی ناآگاهی اقدام 
به گرفتن فیلم و عکس از کودکان خود می‌کنند 
و محتواهای مدنظر خود را هرچند هم آموزنده 
و تاثیرگذار به مخاطبانی در فضای مجازی ارائه 
می‌دهند که این مساله هم به دلایل متعدد 

غیراخلاقی و نادرست است.
وی گفت: در برخی موارد حتی شاهد کسب 
درآمد والدین از انتشار محتواهای اینچنینی 
هستیم که این امر نیز قابلیت پیگیری قانونی دارد و 

نباید انجام گیرد.
به گفته رئیس هیأت‌مدیره شبکه یاری کودکان 
کار، نبود آموزش برای والدین جهت تربیت فرزندان 
یکی از معضلات اصلی در این حوزه است که باعث 
ناآگاهی نهاد خانواده و والدین نسبت به حقوق 

فرزندان خود می‌شود.

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي
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پیشنهاد ایران به عربستان 
برای لغو روادید

عزت‌الله ضرغامی، وزیر 
میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی به دنبال طرح 
پیشنهاد به عربستان برای لغو 
روادید، گفت: همکاری‌های 
دو کشور در این‌باره مثبت و سازنده است. به گزارش ایسنا، 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با هدف 
جذب گردشگران بیشتر و تسهیل تردد آن‌ها به ایران، طرح 
لغو یکطرفه روادید با ۶۸ کشور را به دولت پیشنهاد کرده 
است که بنا بر اظهارات مقامات این وزارتخانه، این پیشنهاد 

مورد توافق وزارت امور خارجه است.
    

سردار هادیان‌فر خبر داد:
پیشنهاد پلیس برای ادغام 

شماره‌های امدادی
رئیس پلیس راهور 
فراجا از پیشنهاد فرمانده 
فراجا برای ادغام شماره‌های 
امدادی خبر داد. به 
گزارش ایلنا، سردار سید 
کمال هادیان‌فر صبح دیروز در همایش تجلیل از 
برترین‌های پلیس راهنمایی و رانندگی گفت: سردار 
رادان، فرمانده کل انتظامی کشور پیشنهاد داده است 
که تمام شماره‌های امدادی مانند ۱۱۵، ۱۱۰، ۱۲۵ و 
... ادغام شود تا در زمان بروز حادثه، شهروندان به عوامل 
امدادی از جمله پلیس راحت‌تر دسترسی داشته باشند.

    
اعلام آمادگی هلال احمر برای 

امدادرسانی به زلزله‌زدگان افغانستان
رئیس هال احمر در 
پیامی ضمن تسلیت به مردم 
افغانستان درپی وقوع زمین 
لرزه در این کشور، از آمادگی 
این جمعیت جهت امداد و 
کمک رسانی به زلزله زدگان خبر داد. به گزارش پایگاه 
اطلاع‌رسانی جمعیت هلال احمر؛ در پیام پیرحسین 
کولیوند به مولوی مطیع الحق خالص، سرپرست جمعیت 
هلال احمر افغانی، ضمن ابراز تسلیت و همدردی، آمده 
است: جمعیت هلال احمر جمهوری اسلامی ایران آمادگی 
خود را برای اعزام تیم‌های امدادی و درمانی جهت کمک به 

زلزله‌زدگان و عملیات بشردوستانه اعلام می‌کند.
    

نماینده مجلس: 
سهم ایران از دریای خزر، 

کمتر از ۱۱ درصد
نایب رئیس کمیسیون 
اقتصادی مجلس می‌گوید: 
»اگر بخواهیم رژیم حقوقی 
دریای خزر که در دولت 
روحانی امضا شد را بپذیریم 
همان ۱۳ درصد هم به ما نمی‌رسد. شاید هم کمتر از ۱۱ 
درصد به ما برسد. ما قدرت سیاسی و نظامی داریم. اگر 
اراده کنیم می‌توانیم ۲۰ درصد را جدا کنیم. اما نظرمان 
این است که بر اساس گفت‌وگو پیش برویم و کار به آنجا 
به نکشد.« غلامرضا مرحبا در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز، 
افزود:»همه باید متعهدانه نسبت به این پهنه آبی نگاه 
کنند. یعنی حق‌آبه‌ای که از رودخانه‌ها به خزر می‌ریزد 
تا جایی‌که اکوسیستم خزر را به خطر نیندازد باید رعایت 
شود. اگر کشوری می‌خواهد سدی را احداث کند باید بداند 
که اگر خزر نباشد، آن کشور هم نیست. فرقی نمی‌کند 
کدام کشور باشد.«  نایب رئیس کمیسیون اقتصادی 
مجلس تصریح کرد: »معمولا کنوانسیون‌ها ضمانت 
اجرایی ندارند. از کشورها خواسته می‌شود که اقداماتی 
داشته باشند. یعنی اینطور نیست که اگر ترک فعلی 
انجام شد، در مقابل مجازات شود. کشورها مستقل عمل 
می‌کنند. ما نیاز به یک ضمانت اجرایی داریم که روسیه را 
مجبور کنیم به تعهد خود عمل کند و ورودی رود ولگا را 
تا جایی‌که به دریا صدمه نزند، رعایت کند.« مرحبا یادآور 
شد: »رژیم حقوقی که در دولت قبلی امضا شد را اصلا 
قبول نداریم. معتقد هستیم که دولت امتیازاتی را داده 
که اجازه نداشته است. این رژیم حقوقی در مجلس اعلام 
وصول و تائید نشده است. بنابراین هیچ اعتباری در داخل 
کشور ما ندارد و موضع کشور ما نیست.« وی ادامه داد: 
»در حال حاضر چهار کشور با محوریت روسیه تعدادی 
رژیم‌های حقوقی دوجانبه‌ای را امضا کرده‌اند و بر اساس 
آن عمل می‌کنند. ما این رژیم‌های دوجانبه و سه‌جانبه را 
نپذیرفتیم و نمی‌پذیریم. چون معتقدیم منافع کشور ما 

را تضمین نمی‌کند.«

از گوشه و کنار

شهرنوشت

علت اصلی افتادن کودکان در دامن 
کار اجباری یا اشکال مختلف کار، فقر 
است و با توجه به اینکه جامعه ایرانی 
روز به روز فقیرتر می‌شود و مدیران 

و سیاستمداران ما نیز برنامه‌ای برای 
حل این مساله ندارند به همین دلیل 
هر ساله شاهد گسترش کودکان کار 

در خیابان‌ها هستیم

 نهادهای متولی کودک، امسال در 
حالی در اقصی نقاط کشور روز جهانی 

 کودک را جشن گرفتند که فعالیت
 18   انجمن حوزه کودکان ممنوع و 
آسیب اجتماعی کار کودکان نیز 

از فهرست شورای عالی اجتماعی 
کشور حذف شده است

یک استاد دانشگاه تصریح کرد: »هر جامعه‌ای ظرفیتی برای 
تحمل مشکلات دارد، گرفتاری‌های درمانی می‌تواند تاب‌آوری 
جامعه را پایین بیاورد تا هنگام مواجهه با مشکلات بردباری و 
تحملل جامعه پایین بیاید و اعتراض کنند. یک نفر را صبح تا 
شب گرفتار بیمارستان و تهیه دارو کرده‌اید معلوم است وقتی در 
تلویزیون بشنود کشور درحال توسعه است و چیزی نمانده به 

قله برسیم برافروخته می‌شود.«
حمید سوری به خبرآنلاین گفت:برنامه هفتم توسعه در 
مجلس درحال بررسی است تا تبدیل به سند بالادستی شود، 
سندی که قرار است برای چند سال راهنمای تصویب قوانین در 
حوزه‌های متفاوت باشد، یکی از این حوزه‌ها بهداشت و درمان 
است؛ در تمام سال‌های گذشته اولویت بهداشت بر درمان 
همواره گفته و شنیده شده است اما پای کار که می‌رسد این 
برنامه‌های درمان محور هستند که گوی سبقت را در بودجه و 
امکانات از بهداشت می‌رباید، چیزی‌که به‌نظر می‌رسد در لایحه 
برنامه هفتم توسعه هم اتفاق افتاده است و باز هم همه توجه‌ها 

سمت‌وسوی درمانی دارد.

این اپیدمیولوژیست و مدرس دانشگاه تصریح کرد: 
»متاسفانه چیزی که در برنامه توسعه هفتم وجود دارد این است 
که مداخله‌های پیش از رخداد بسیار ضعیف است و عمده تمرکز 

آن بر روی مسائل درمانی و بعد از رخداد است.«

برنامه  هفتم  توسعه  با  همین  کیفیت  تصویب  شود،
 در  حوزه  سلامت  گرفتار  مشکلات  جدی  خواهیم  شد

 به گفته وی، اگر برنامه توسعه هفتم با همین کیفیت تصویب 
شود ما در حوزه سلامت طی سال‌های آینده گرفتار مشکلات 
جدی‌ای خواهیم شد، یعنی هزینه‌های زیادی برای درمان مردم 
صورت می‌گیرد درحالی‌که می‌شود خیلی کمتر از این هزینه‌ها 
را صرف پیشگیری از بیماری و برنامه‌های بهداشت کرد، با این 

اقدام کیفیت زندگی افراد جامعه هم افزایش پیدا می‌کند.
 سوری ادامه داد: خیلی از مداخله‌های درمانی در کشور 
ما غیر استاندارد است و با معدل جهانی سازگاری ندارد، 
مثل نسبت استفاده از ام‌آرآی به جمعیت، یا مثلًا استفاده از 
آنتی‌بیوتیک‌ها، امروز از تکنولوژی‌های مدرن و تست‌های 

مختلف در کشور ما بیش از حد استفاده می‌شود، میانگین طول 
اقامت بیمار در بیمارستان در کشور ما در مقایسه با کشورهای 
پیشرفته خیلی بیشتر است، اینجا اصرار دارند مریض را در 
بیمارستان نگه دارند چراکه پول خرج می‌کند، فرقی هم ندارند 
هزینه‌ها مستقیم از جیب بیمار پرداخت شود یا از طریق بیمه‌ها 

پرداخت شود.

این  حجم  آزمایش  نتیجه  تقاضای  غیرضروری  و
  القایی پزشکان  است

این مدرس دانشگاه این حجم آزمایش و رادیوگرافی و 
تست‌های مختلف برای بیمار را تقاضای غیرضروری و القایی 
پزشکان دانست و گفت: دستگاه‌های گران‌قیمت مانند ‌ام‌آرآی 
یا پت‌اسکن، اگر در یک کشور توسعه یافته هر ۱۵ سال نیاز به 
تعویض دارد، در کشور ما هفت هشت ساله نیاز به تعویض دارد 
چراکه از آن کار زیادی کشیده می‌شود، بخش زیاد آن‌هم 
به‌دلیل تقاضاهای القایی است، یعنی چیزی که واقعاً نیاز نیست 
اما برای انجام آن تقاضا ایجاد می‌شود، وقتی بیمار به پزشک 

مراجعه می‌کند از نظر علمی واقعاً نیازی به این حجم از آزمایش 
و رادیوگرافی و تست‌های مختلف نیست، اما این تست‌ها برای 
بیمار تقاضا می‌شود، نتیجه چنین اقدامی هم این می‌شود که 
هزینه درمان بیماران افزایش پیدا می‌کند ضمن این‌که با منطق 

سلامت سازگاری ندارد.

نباید   اجازه   بدهیم   مردم   قربانی  تصمیمات   غلط شوند
 ما نباید اجازه بدهیم مردم قربانی تصمیمات غلط 
شوند، وقتی قربانی شدند به دنبال آن نارضایتی سیاسی و 
اجتماعی ایجاد می‌شود، جامعه‌ای که همیشه درگیر مسائل 
این‌چنینی )بهداشت و درمان( هست تاب‌آوری‌اش نسبت 
 به مشکلات کم می‌شود و و زود واکنش نشان می‌دهد و 

اعتراض می‌کند.

استاد دانشگاه: 

مردم گرفتار تهیه دارو هستند، مسئولان می‌گویند چیزی نمانده به قله برسیم

گفت وگو

همزمان با 16 مهر روز جهانی کودک مطرح شد؛

ممنوعیت فعالیت 18 انجمن در حوزه کودکان

  آگهی مزایده 
و تجدید مزایده

سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهرداری شاهرود در نظر 
دارد نسبت واگذاری اجاره غرفه شماره 3 و شماره 1 پارک بلوار ، غرفه واقع 
در جاده سلامتی ،غرفه شماره 4 و 5 جلوی بیمارستان امام حسین )ع( ، غرفه، 
میدان هفتم تیر و غرفه شماره 3 )10 متری( پارک آبشار و.... اقدام نماید. لذا 
از کلیه متقاضیان دعوت به عمل می آید جهت دریافت اسناد تجدید مزایده 
 www.setadiran ir به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ستاد به نشانی

مراجعه و یا با تلفن 32364040-023 تماس حاصل فرمایید.
ضمناً مهلت دریافت )دانلود( اسناد مزایده و تجدید مزایده در سامانه ستاد 
ارسال  مهلت  و  مورخ 1402/07/26  چهارشنبه  روز  اداری  وقت  پایان  تا 

پیشنهادات تا پایان وقت اداری روز شنبه مورخ 1402/08/06 خواهد بود.
چاپ نوبت اول 1402/07/17
چاپ نوبت دوم 1402/07/23

حسن سعیدی
 سرپرست سازمان سیما منظر و فضای سبز شاهرود

سازمان سیما، منظر و فضای سبز  شهری 
شهرداری شاهرود

 نوبت اول


